



Megjelenik vasárnap kivételével minden éjszaka.

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Sas-utca 2. szám

TELEFONSZÁM 17-30

DEBRECENI POLGÁR

POLITIKAI-NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
1 óra P 1-40, negyed évre 4—, fél évre 8—, egész évre 16—
VIDEKEN
1 óra 2—, negyed évre 6—, fél évre 12—, egész évre 24— pengő.
Angliában 1 óra 4—

HEGYMEGI KISS PAL ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELŐ LAPJA

Letette az esküt az új kormány

A parlamentet állítólag nem hívják össze -- Ripka főpolgármester távozik

A kormányzó tegnap délelőtt a Károlyi Gyula miniszterelnököt, aki be-

mutatta az új kormány névsorát, amelyhez a kormányzó hozzájárulását adta és a következőkből áll:

- Miniszterelnök: Gróf Károlyi Gyula.
- Külgügyminiszter: Walkó Lajos.
- Belügyminiszter: Vitéz Keresztes-Fischer Ferenc.
- Igazságügyminiszter: Zsitvay Tibor.
- Földművelés: Ivády Béla.
- Kereskedelemügy: Kenéz Béla.
- Honvédelem: Gömbös Gyula.
- Vallás és közoktatásügy: Ernst Sándor.
- A Pénzügyminiszterium ideiglenes vezetője Vargha Imre államtitkár.
- Tárcanélküli kizsákmányozó: Mayer János.

A népjóléti miniszteriumot ideiglenesen Ernst Sándor vezeti.

Ma délelőtt innepélyes külsőségek között folyt le a kabinet eskütétele. Elsőnek Károlyi Gyula gróf miniszterelnök tette le az esküt, utána pedig a kormány tagjai esküdtek fel. A kormány eskütétele után a politikai körök minden érdeklődése arra irányul, vajjon összehívják-e a képviselőházat. Idevonatkozólag politikai körökben az a különösen hangzó hír terjedt el, hogy az újjan megalakult kormány egyelőre nem gondol a parlament összehívására.

Ezt azzal magyarázzák, hogy fölösleges a képviselők nyári szabadságát megzavarni akkor, amikor ugyanis egyúttal van a különböző politikai pártokból alakult 33-as bizottság, amely a kormánynak minden egyes intézkedéséről és tervéről előzetes tudomással bír.

Az ellenzék felháborodással fogadja ezt a hírt s erővel akciókat indít a parlament összehívására.

Egyéb híreink a következők:

A kormányváltás természetes következménye, hogy az államtitkár, főispánok és Ripka főpolgármester a mai napon benyújtották lemondásukat. Darányi és Petru kivételével az államtitkárokat felmentik s hír szerint demisszionálják Ripkát is, akinek helyét nem töltik be. A főispáni karban egyelőre változást nem várnak.

Vasárnap délelőtt gróf Károlyi Gyula miniszterelnök tanácskozással Kenéz Béla kereskedelemügyi miniszterrel, aki hangsúlyozta, hogy legfőbb törekvése minden társadalmi osztály és réteg megélhetésének biztosítása.

Utána Vargha Imre államtitkár tárgyalta a miniszterelnök. — Varga kijelentette, hogy a pénzügyminiszterium már elkészítette a különböző takarékosági és adóemelési tervezetet.

A pénzügyminiszterium irányításában résztvesznek Walkó külügyminiszter és Teleszky János, a 33-as bizottság 5-ös albizottságának elnöke is.

Károlyi gróf Ernsttel is tárgyalt. Ernst kijelentette, hogy a népjóléti miniszterium is megmarad. Ennek a vezetését is ő vállalja, de ez nem jelenti azt, hogy két fizetést akar húzni. Ezzel szemben azonban a népjóléti tárca nem nélkülözheti az államtitkárt, akinek a személyére vonatkozólag nem nyilatkozott.

Ernstnek — mint hangsúlyozta — terve a numerus clausus ki-

terjesztése a középiskolákra is. Itt az „arravalósági” elvet akarja meghonosítani, ami annyit jelentene, hogy a „nem arra valókat” a tanári kar kitanácsolná az iskolából.

Budapestről jelentik: Károlyi Gyula gróf nem fog beköltözni a miniszterelnöki palotába, hanem régi lakását tartja meg.

Bethlen, a távozó miniszterelnök ma délelőtt bucsuzott el a miniszterelnökség tisztikarától. Darányi államtitkár a tisztviselői kar élén mondott köszönetet a távozó miniszterelnöknek azért az odaadó támogatásért, amellyel a miniszterium tisztviselői kara iránt viseltetett.

Lemondott az angol kormány

Nemzeti kormány alakul MacDonald vezetésével

London, aug. 23. A legutóbbi minisztertanács élénk világot vet arra az egyenlenségre, amely a MacDonald kormány kebelében dúl és amely lehetetlenné teszi a válság kiegyensúlyozását.

A szociáldemokraták szerint MacDonald befejezte pályafutását és lehetetlen továbbra is az élen maradnia.

Hivatalos körökben biztosra veszik, hogy a kormány még

a mai nap folyamán lemond, de bizonyosra veszik azt is, hogy ebben az esetben a király

Stanley Baldwin-t bizza meg a kormányalakítással.

Baldwin-nek három lehetőség áll rendelkezésére. Vagy kizárólag konzervatív, vagy konzervatív és liberális, vagy szükség kormányt alakít.

Lapzártakor vettük az értesítést, hogy

a MacDonald kormány ma délelőtt lemondott.

Ugyancsak MacDonald vezetésével nemzeti kormány alakul, amelyben résztvesznek a konzervatívok és liberálisok is.

Baldwin és a többi pártvezérek ehhez már beleegyezésüket is adták.

A kormányválság okai és tanulságai

A grófi gesztus

Szükségesnek látom, hogy a kormányválság okai és tanulságai egy cikksorozatban foglalkozzam.

Azt a körülményt, hogy Bethlen István gróf megbukott, a saját és a nyilvánosság csak talál-

gatja. Kétségtelen, hogy többféle okokra vezetnek vissza. Egyrészt belső politikai okokra, másrészt külpolitikai momentumokra, a hatalmi tényezők megkülönböztetésére és egy nagy urnak hiúságában mélyen történt megsértődésére.

Bethlen István gróf lemondása ez idő szerint úgy látszik egy grófi gesztus volt. Egyrészt megállapította ezt a saját pártja, amelyik nem akar belenyugodni a

van. Hatalatlanba és követeli Bethlen István gróf tevékenységét, — mert érzi és tudja, hogy Bethlen nélkül és a Bethlen István gróf erőszakos rendszere nélkül tovább ránézve nincs élet. De helyesen nyilatkozott ebben a tekintetben a keresztény gazdasági pártnak magát sokra tartó tagja, Homonnay Tivadar is, aki megállapította, hogy Bethlen, mi-helyt válságos idők voltak, nem vállalta a felelőséget, elugrott a hatalom mellől.

Kétségtelen, hogy Bethlen gróf nem akart lemondani. Ezt bizonyítja az a választás, amelyet a rendszer bukásának előestéjén a legnagyobb hatalmi felkészültséggel folytatott le, ezt bizonyítja a felhatalmazási törvényjavaslat, ahol a 33-as bizottság utja a nemzeti közvélemény utolsó mentevárát, a parlamenti ellenzéki kritikát kívánta lehetetlenné tenni.

Tehát Bethlen István egy grófi gesztussal, mint a semmi felelőség nem terhelő, egyszerűen elment. Ugyanezt a grófi gesztust, amely a hatalmat másnak átadja, láttuk mi már máskor is. Akkor is a politikusnak a legteljesebb felelősége állott elő.

A bukás elkerülhetlen volt

De az kétségtelen, hogy Bethlen Istvánnak meg kellett buknia. — Talán nem épen most, talán valamivel később, de a bukás elkerülhetetlen volt három okból:

Bethlen István gróf az országot nem tekintette egynek a terhet viselő néppel. A népet megfosztotta a falvakban jogaitól, — ellenben a megfosztottakat a jogokkal bírónál sokszorosanban vette igénybe az adóprésmel.

Bethlen István országolt a nép nélkül, de a felelőséget áthárította a népre, magának csak a hatalommal járó előnyt és fényt biztosította.

A másik ok, amiért Bethlen megbukott, mert ez a néptől elzárkózó rendszer híjával volt minden szociális érzésnek. Nem tudott a szükségletek rendje között különbséget tenni, apró és nagyarányú fényűző heruházásokat teljesített a nép pénzéből, de a legszükségesebb feladatokat mellőzte. A rokkantak, hadiköltesősöknek nem jutott, viszont, nagyon sok olyan intézményre adtak ki pénzt, amelyre semmi szükség nem volt. Hiányzott a rendszertől az igazságérzet is a nemzeti jövedelem elosztását illetően. Sokaknak nagy módjuk volt a habzsoláshoz, de a milliók szükségét szenvedték.

Ezen erkölcsi és gazdasági okoknak a következménye volt a külpolitikai helyzet. A Bethlen

kormányában nem bízott a külföld, mert nem látta a háta megett a nemzetet az összes tagjaival, — amelyik pedig egyedül garancia a külföldi tőkének és a kölcsön produktív felhasználását illetően a külföld bizalmatlan volt a Bethlen kormány iránt, mert gazdálkodását nem találta belátónak.

A törtető pártok

És most benne vagyunk a kormányválság kulisszaharcában. Látjuk a pártok viaskodását a hatalomért. Nem az ország megmentéséért, a legaraválóbbak kiválasztásáért, hanem a klikk és pártérdekért. A kisgazdáknak miniszter kell, a keresztény pártnak még egy miniszter kell. De hogy ezek a miniszterek mit jelentenek a tönkrement országnak és miocda erkölcsi tőkét nyújtanak a nemzetnek, erről nem beszél senki

Ismét egy gróf

És ki került az élre? Ismét egy gróf és pedig Károlyi.

Körülöttünk mindenütt a legtehetségesebb emberek kerülnek az élre. Csehországban egy tanár, Benes veszi át a külpolitikát, mert legjobban ért hozzá. Németországban Brüning és Curtius szintén nem dicsékedhetnek ősi származással. Angliában MacDonald munkás sorból került. Franciaországban politikailag megérett középosztály adja legkiválóbb tagjait a parlament vezetésére. A tehetség és araválóság számít mindenütt.

Mi Magyarországon gróf Károlyi Gyulában látjuk a nemzet megváltóját?!

Kétségtelen, hogy a magyar mágnás osztálynak voltak és vannak tehetséges tagjai. Tisza István, Andrássy Gyula elsőosztályú politikusok voltak. Bethlen István tehetségét sem vonjuk két-

ségbe. Ezek a grófok a tehetség jogaimon követelhettek maguknak vezető szerepet.

Károlyi Gyula gróf eddig nem szerepelt a közélet terén...

Most élre hozta a sors, mert egy hatalmas mágnás csoportnak egyik legelittebb tagja, mert Károlyi.

Nagy merészség Károlyi Gyulától, hogy ma az élre áll és nagy felelőség azokra nézve, akik őt kiválasztották.

Mert mi szerény kis emberek úgy érezzük, azoknak kellett volna odajutniuk, akik a nemzetnek a legkiválóbbjai, nem hatalomban, vagyonban, hanem tehetségben, tudásban és rátermettségben.

Igy érezzük ezt mi, kis emberek. Így érzik ezt a dolgozók milliói.

És mert olyan súlyos a helyzet, jogunk van az igazunkat megmondani, mert elvégre Magyarország nem lehet kísérleti nyúl.

Hegymegi Kiss Pál.

Motorkerékpárszerencsétlenség áldozata lett egy fővárosi tisztviselő

Kispesten az elmúlt éjjel súlyos szerencsétlenség történt. Huperbusz Rezső oldalkocsis motorkerékpárjával haladt nagy sebességgel az országúton és egy előtte haladó tejeskocsit akart kikerülni. A nagy sebességgel haladó motorkerékpárnak a kerülés nem sikerült és neki ment a tejeskocsinak. Az összeütközés olyan heves volt, hogy az oldalkocsis utasai nagy ivben vágódtak ki a motorkocsiból. Nagy Gyula fővárosi tisztviselő fejét egy kilométerköibe ütötte. Teljesen szétzúzott fejével terült el a földön, ahol azonnal kiszenvedett.

A motor másik utasa, Légrádi Ilona varrónő szintén igen súlyos sérüléseket szenvedett, míg Huperbusz Rezső, a motor vezetője esodálatos módon teljesen sértetlen maradt.

Kispestről rendőri bizottság szállt ki a helyszínre és csakhamar megérkezett a rendőrség hullaszállító kocsija is. — Amikor a rendőri bizottság a helyszíni vizsgálatot folytatta és az uttestet hatalmas fényoszorókkal világította meg, akkor teljes gyorsasággal közeledett Netz Pál autója.

A rendőri bizottság tagjai, — amikor látták, hogy az autó nem lassít az akadály dacára sem, kiabálással és fényjelekkel igyekeztek megállásra bírni, de Netz Pált a fényoszoró annyira megzavarta, hogy belerohant a rendőrség hullaszállító autójába s a bizottság

tagjai közül egy rendőrfogalmazót feldöntött. A rendőrfogalmazót ruhája teljesen összerongyolódott, de szerencsére nem sérült meg komolyan.

Huperbusz Rezsőt, a halálkocsi vezetőjét és Netz Pált letartóztatta a rendőrség.

Nyomában a Bethlen-utcai betörés tettesének

A rendőrségi nyomozás szálai egy Nagy Albert nevű 23 éves leszereltetett altiszthez vezettek, — aki hasonló bűnselekményekért már többször volt büntetve és aki alaposan gyanúsítható azzal, — hogy a betörést elkövette.

Nagy ugyanis férfiszöveteket és damaszt abroszokat, szalvétákat, lakkeipőt és egyébeket kínált eladásra, amelyek valószínűleg a betörésből származnak.

A debreceni kir. járásbiróság, — mint tkvi hatóságtól.

14293—1931. tksz.

Árverési hirdetés

Popper testvérek debreceni cég végrehajtatónak végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság az újabb árverést 170 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbiróság területén levő Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 9578 sz. t. letétben A + 1—2 sor, 10384 10385, hrsz. a. felvett 310-ól területű Szotyori u. 34. sz. a. ház és udvara 2294 P kikiáltási árban.

Az árverést 1931. évi augusztus

hő 25. napján d. e. 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében — Deák tere utca 17. sz. 1-a. foglalk megartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan valaki felismerné a gyanúsított Nagyot, adja át a legközelebbi rendőrnök.

lana a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bantpénzül a kikiáltási ár 10 százalékt készpénzben, vagy az 1881 : LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óva dékkes értékpapírosban a kiküldöttől letenni, hogy a bantpénz nek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bantpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Debrecen, 1931 május hó 4.

Dr. v. Biró sk.

kir. jbiró.

A kiadmány hitelül :
Dr. Hegyváy
kiadó,

NEMZETI SZÁLLODA

Budapest, VIII., József-körút 4.

Telefon : 320-30. J. 334-09.

a HUNGÁRIA NAGYSZÁLLODA vezetése alatt. — Kényelmes, tiszta szobák. Hideg-meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, fürdőszobák, világítójelzők.

Polgári árak, figyelmes kiszolgálás.

Fogyó szoba 6.— pengőtől. Két ágyas szoba 11.50 pengőtől.

Napi pensio : lakás, bőséges 3-szori étlapszerint választható étkezés el 10 P

Bárki lapunkra való hivatkozással utcai szobáknál 15 százalékot, udvarianál 10 százalékt engedményt kap.

Ha Budapestre jön,

ne mulassa el felkeresni a legelőnyösebben ismert vendéglőt :

Dénes József Nemzeti Szálloda éttermeit

VIII., József körút 4. szám.

Telefon : J. 324-66.

Legjobb magyar és francia konyha. Fényes és tágas helyiségek, nyáron szétnyitható füvegtervek.

Polgári árak :: menürendszer :: Dréher sörök ::

Több ellenzéki politikus is résztvesz a Függetlenségi Kör új helyiségének megnyitásán

A Független Polgári Párt vasárnapi elnöki értekezletén Rábold Gusztáv ügyvezető elnök vezetésével megtárgyalták a párt belső szervezeti ügyeit, nemkülönben az aktuális politikai kérdéseket is. A párt szeptember elsején költözik Piac-utca 38. számú helyiségébe, s az átköltözéssel kapcsolatban a párt tagjainak kellő átrostálásával gondoskodni fognak a párt és kör régi tradícióinak megővéséről is.

A körhelyiség ünnepélyes megnyitására több ellenzéki képviselő ideérkezését is várják. A pártvezetőség erre vonatkozó bejelentését az elnöki értekezlet jóváhagyólag vette tudomásul.

Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő ismertette ezután az általános politikai helyzetet, amely a kormányválság kapcsán rendkívül aktuális lett. Lapunk más helyén közöljük a képviselőnek „A kormányválság okai és tanulságai” című cikkét, amelyben bentfoglalattik az elnöki értekezleten mondott beszédének vezérfonalát. Ez a cikk és az elhangzott beszéd igen megkapó és áttekinthető, őszinte képét adja a kormányválság szinte izgalmasnak mondható előzményeinek.

Bejelentette Hegymegi Kiss Pál képviselő, hogy gróf Károlyi Gyulának sikerült Bethlen Istvan gróf közbelépése folytán a kormányt mégis megalakítani és ismertette az egyes tarcák betöltésének jelentőségét politikai és gazdasági szempontból egyaránt. — Mint jellemző tünetre mutatott rá, hogy amíg az elmúlt napokban Ernst Sándor magas korára való hivatkozással egyáltalában nem akart tarcát vállalni, addig most egyszerre két tarcát, a népjóléti és közoktatásügyi kaptá meg a kereszténypárt előretörése folytán. Ugyancsak fűrésa helyzet, amikor egy kormány a takarékoskosságot új miniszteri állás kralásával kezdi meg, amikor ugyan csak politikai követelések kielégítése képen Mayer János, mint tarcacélküli miniszter lesz tagja az új kormánynak.

Udvardy Miklós ezután feszült figyelem közepette ismertette a külpolitikai helyzetet, majd a bel-

ső szervezés kérdéseivel foglalkozott és a Tiszántal megszervezésének felvételét jelentette be.

Zelinger Ede a házbéradóemelés és a közüzemek elleni küzdelemre hívta fel a képviselő figyelmét, majd Jámber Ferenc a gazdaság sorsának a jövőben is az eddi-

giekhez hasonló képviselőletét kérte.

A felszólalásokra Hegymegi Kiss Pál képviselő reflektált, — majd pedig Rábold Gusztáv elnök foglalta egybe az elhangzott felszólalások tanulságait és az ülést bezárta.

Sürgős választási interpellációk

Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő a következő interpellációt intézte a kormányhoz:

„Miért engedte a kormány felhasználni a rend és közbiztonság fenntartására hivatott magyar csendőrséget a képviselőválasztások során választási visszaélések elkövetésére és miért engedte, — hogy a magyar falu dolgozó és adót fizető népének a szavazásnál való szabad akarat nyilvánítását a csendőrség fegyveres erővel akadályozza meg.

Az interpelláció során Hegymegi Kiss Pál rá fog mutatni, — hogy a csendőrség hivatása nem az, hogy a népet szabad akaratában gátolja. Áttekinthető szemelvényt fog nyújtani az összes csendőrségekkel kapcsolatban történt választási szabálytalanságokról. Külön kerületeként részletezni is fogja ezeket. Dokumentumokkal is fog szolgálni.

Ugyancsak irásban interpellálta Hegymegi Kiss Pál a bagaméri községi jegyzőnek a választás kapcsán Bagaméron a nagylétei kerületben tanusított szerinte szabálytalan magatartását.

Itt az ellenzék jelöltje Zöld Aladár volt, a kormánypárt jelöltje Fráter Jenő, a parlamenti buffet párt elnöke.

Ugyancsak a nagylétei választásokat illetően irásban interpellációban szóvá teszi a pénzügyminiszter előtt Hegymegi Kiss Pál a nagylétei dohánybevéltő hivatal főnöke által a választás okából történt munkás elbocsátásokat.

Politikai széljegyzetek

Ilyen órákban nehéz még egy félnapra is jósolni; csak tényeket lehet leszögezni és ezekből következtetni.

Bethlen hatalma teljében, egy győzelmes választás után mondott le. Nyilvánvaló: hogy *külpolitikai okokból*. Európa teljesen francia befolyás alá került, a franciák pedig a frankhamisítás óta érthető avasíóval viseltettek *Bethlennel* szemben. Most, amikor nehéz pénzügyi helyzetben a magyar kormány *kénytelen* volt Párishoz fordulni, a franciák megérették, mit akarnak: Bethlen elment. Sőt el kellett menni mindenkinek, aki az 1925—6-os kormányban benne volt.

Hogy Károlyinak nagyobb sikerei lesznek-e Párisban? Meg kell várni pár hónapot. Ilyen kérdésekben nem szokás *diktálni*, — csak finoman *megéreztetni*. Mi láttuk Szegeden 1919-ben, mennyi idő kellett Károlyi Gyula akkori miniszterelnöknek, amíg *megérezte*, hogy Párisban az ő kormánya fagypontra áll. — *Félünk, hogy most is így lesz.*

Sokan állítják, hogy Károlyi kormánya egy *egységspárti* és *munkapárti* vegyülék, a legrosszabb kiadásban. Mi jövője lehet ennek ma? Amikor *legelszrendü kül- és belpolitikai szükséglet egy demokratikus átalakulás*. Erről Károlyi grófnál szó sem lehet.

Legfontosabb azonban a *pénzügyi és gazdasági mélypontból* való felemelkedés. Károlyi Gyulát sehol se láttuk a közgazdasági életben. Teleszky, Sztterényi, Ivády, Mayer, Jakab Oszkár féle „szakemberek” aligha a komoly *gazdasági rendszerváltozás és demokratikus fináncpolitika* emberei.

Itt se sok jót várhatunk tehát egy Károlyi kormánytól. Szóval sem *külpolitikai*, sem *gazdaságpolitikai* téren nem az a változás, amire az országnak szüksége lenne. —

Sőt egyes jelek azt mutatják, — hogy eltulodásban megyünk jobbfelé; egy *dunántúli mágnás mentalitás* váltotta fel az „*erdélyi politikát*”, a kereszténypárt előretörésével.

A „Bethlen párt” némi kapkodás után „*Károlyi párttá*” alakul át s létezőkből áll Károlyi mögött.

A törpe parlamenti ellenzék mit tehet?

Egyelőre szervezkednie kell az egész országban, mert valljuk meg, ma még nem lenne képes átvenni a kormányzást. Ki kell szoritania az ellenzéknek egy *új választójogi törvényt*, ennek alapján az *új választásokat*, de addig is a *teljes sajtó és szervezkedési szabadságot*. Az új választásokra fel kell készülni *személyekben* is, hogy egy-két kormánygarnitúra álljon az *egyesült polgári ellenzék* rendelkezésére, 150—200, válogatott, parlamentbe való jelölttel.

Mert előbb-utóbb a mai törpe ellenzéknek kell jönni egy radikális, új, nemzeti parlamentnek. A *Károlyi* kormány csak átmenet lehet. Nehéz átmenet, súlyos időkben. Semmi más.

Fuvarosok verekedése a Hatvan-utcán

Az elmúlt éjszaka a Hatvan utcai Goldstein Márton féle koreszmában részeg fuvarosok nagy verekedést rendeztek és a rendőrök a központi ügyeletre kísérték *Mészáros Andrást, Mészáros Lászlót, B. Nagy Lajost, Belle Györgyöt, Dr. Tarr Lajos ügyeletes rendőrfogalmazó* hallgatta ki a verekedőket és megindította ellenük az eljárást.

A kihallgatás során kiderült, — hogy a verekedésben részt vevők közül csupán *Mészáros László* sérült meg súlyosabban, akinek a homlokán esontig ható sérülés keletkezett. A sérülést akkor szenvedte, mikor a koreszmából úgy meglökték, hogy a nyitva levő ajtón át kizuhant az utcára.

Sok ezer ember
olvassa a Debreceni Polgárt,
ezért hirdetései eredményesek

Eladó

300 négyszögöl fásított telek a Központi egyetem tőszomszédságában.
Cím a kiadóhivatalban.

Válasszon



írógéptüzememnek minden rendszerű és itthon feldolgozott írógépeiből.

HURAY

WERBŐCZY-UTCA 2.
Iparkamara-épület.

Üdüljünk!



a nagyerdei Városi Strandfürdőn!



Regény

Az Ördögárok réme

Dramai fejezetek Budapest krónikáiból

V. rész: Szilvia végzete.

(13)

Minden jog fenntartva

Megfordultam és azzal az elhatározással indultam hazafelé, hogy végzek vele... megfojtom, vagy lelövöm.

Szilviát nem találtam otthon. Meghallotta, amint beléptem a házba és egy oldalajtón a szobájába osont. Átöltözött, magához vette minden pénzét, ékszereit és értéktárgyait, aztán megszökött hazulról. A hálószobában holtan találtam Lovassyt. Egy-két hét múlva minden olyan zürzavarosnak tűnt fel előttem. Nem leítem öngyilkos, még ma sem tudom ugyan, hogy mi tartott vissza ettől a lépéstől.

Lovassyt eltemették és máris az egész város az őrnagynak és leányának intrikáiról beszélt.

Kísérletet se tettem arra, hogy Szilviát felkutassam.

Első dührohamom eltűnt, tompa kábultságba estem.

Benyújtottam a válókeresetet. Mindent megirtam szüleimnek is, semmit se hallgattam el.

Szabadságot kaptam és elutaztam Csernovicból.

Lembergben éltem válópöröm eldőltség teljes visszavonultságban. Végre szabad voltam.

Hazafelé menet, Kassán kiszállottam, hogy meglátogassam családjunk régi barátját, keresztapámat, Fenyves tábornokot.

Természetesen már itt is tudtak történetemről, de a tábornok említést sem tett róla és meghívott ebédre a tisztí kaszinóba.

Öt hónapja valósággal szerzetesi életmódot folytattam, örültem, hogy a fehér asztal mellett ismerős és barátságos arcokat látok.

Ebéd közben a tiszték tréfás történetekkel mulattattak és egy hadnagy az elvárásolt kasély alvó Csapkerózsikájára üritette poharát.

A felköszöntőt harsogó kacaj fogadta. Természetesen érdeklődtem, hogy ki az ünnepeit hölgy és megtudtam, hogy egy Garayné nevű fiatal özvegyről van szó, aki ragyogóan szép és gazdag, öt hónappal ezelőtt érkezett Kassára és elzárkózott egy távoli, roskatag házba, bizonyára azért, mert elhunyt férjét gyászolja.

Mintha villám esapott volna le, egyszerre megvilágosodott előttem minden.

— Kinek az egészségére igyunk — kérdezte egy zászlós — a szép szökére, vagy a esinos barnára.

— A barnára, a barnára — lelkenedett az előbbi hadnagy —, olyan, mint egy meg-elevenedett Tizian-festmény... a szeme, — mint a drágakő és a haja... a haja, nem is találom rá kifejezést... hogy milyen a haja...

A tiszték ujjongva fogadták a hadnagy felszólalását.

Én is olyan vidám hangulatban voltam, mint akármelyikük.

Vannak percek, amikor a gondolatokat el kell fojtani.

Ilyen volt ez a perc, erőt vettem érzelmeimen.

Másnap felkerestem Szilviát. Az utcán megmutatták nekem szolgálóját, akit én nyomon követtem.

Szilvia föl-alá sétált a park partján. Azt hitte, azért jöttem, hogy megöljem... Gyorsan megnyugtattam.

Mit mondjak még erről a találkozásról. Edith?

Alig beszéltem vele néhány percet. Remélem, akkor láttam utoljára azt a nőt, aki négy hónapig a feleségem volt.

Remélem, de mégis úgy érzem, hogy még ebben az évben keresztezni fogja az utamat.

Megesküdött erre, amikor elváltunk és olyannak ismerem, mint aki be is tartja a szavát.

Garay befejezte történetének elmondását.

Szintelen arecal állott unokahuga előtt. — A többi tudod már. A szegénytői atyám szíve megszakadt, a sirba vitte őt gyalázatomból, elköltözött tőlem és anyámtól örökre. Ami egyébként az én jövőmet illeti, arról már döntöttem. Nem hibáztatom anyámat. Helyettem a te kis fiad, Elemér, vagy Fenyves tábornok fiatal leánya fogja örökölni a garaházi birtokot. Így lesz. Még ma éjjel elutazom, valószínűleg örökre. Még ezen a héten elutazom Magyarországról.

Edith elfordította arcát, mert könnyek szöktek a szemébe.

— Indjába megyek. Ott beállok az angol gyarmati hadseregbe. — Ott még hasznomat vehetik a hindu lázadók elleni harcokban. Nincs más hátra, hugom, mint hogy végy búcsút tőlem — és kívánj kellemes utazást.

Megfogta Edith kezét és szomorúan nézett a szép, fiatal asszony arcába.

— És te boldog vagy? Hiszen befogytál, olyan vagy, mint az árnyék. Talán Kövesdy...

Edith kivette kezét a fiatalember kezéből, úgy mondotta:

— Tudod, hogy érdekházasságot kötöttem. Minden boldogság, amit egy ilyen házasság hozhat, az enyém. És amíg az én kis Elemérem mellett van, nem is lehet okom a panaszra. Hiszen te ismerted férjemet már házasságkötésünk előtt is. Ha jól emlékszem, vadászaton voltál vele Erdélyben. Mondd csak Józsi...

A hangja leesklott, nem bírta tovább folytatni a mondatot.

— Nos, Edith, mit akarsz tőlem kérdezni?...

— Különös feltevés, de úgy érzem, hogy férjemnek ez az erdélyi útja valamilyen titokkal függ össze. Hiszen már hét esztendő telt el azóta, de...

— Mit akarsz, halljam hát?

— Józsi, ne mudvarolt-e ott férjem egy parasztleánynak? Engemet értesítettek erről annakidején... — mondotta látható zavarban Edith és ismét elhallgatott.

Józsi esedálkozva nézett unokahugára.

— Tudhatod, — felelte — hogy férjed fiatalabb éveiben nagy hódolója volt a női nemnek, lett légyen szerelmének tárgya akár grófnő, akár parasztnyecske. És Erdélyben oly sok szép lányt, meg asszonyt lát-

tunk!... Be kell vallanom, hogy férjed meg esodálta valamennyit, de semmi egyébről nem tudok. Verd ki a fejedből ezeket a pletykabeszédeket, Edithkém! Most pedig el kell mennem. Istenem, milyen hamar is mulik az idő. Milyen sokáig feltartóztattalak. Isten veled drágám! Tarts meg jó emlékezetemben és esóköld meg helyettem is a kis Eleméért. Még egyszer: Isten veled!

Megesküdte Edithet, aki fájdalmas sőhajban tört ki:

— Józsi, megszakad a szívem, hogy el kell válnunk!

A férfi erőltetetten felnevetett.

— Pedig ez lesz a legjobb megoldás — mondotta.

— Eleresztette Edith kezét és gyors léptekkel távozott.

Alakját csakhamar elnyelte a sötét éjszaka.

VII. Kövesdy László halála.

Egy félóra telt már Józsi távozása óta, de Edith még mindig ugyanazon a helyen állott, ahol unokafivére örökre elbucszott tőle.

Könnycsuhája a tó mellett a harmatos ójszakai levegőben egészen átnedvesedett.

A távoli mult szép napjaiban gyöngéd vonzódást érzett szép fiatal rokona iránt, aki három esztendővel fiatalabb volt nála, de ami élettapasztalatait és ítélőképességét illette, legalább husz évvel lehetett volna fiatalabbnak mondani.

Szó sem volt köztük szerelemről, udvarlásról, vagy házasságról s Edith szabad akaratából nyújtotta kezét Kövesdy Lászlónak.

De mégis a féltékenység kínjait szenvedte végig a szép asszony, amikor meghalotta, hogy Garay József megnősült.

Az egész rokonság úgy vélte, hogy nagy szerü pártit esinál Edith, amikor kezét Kövesdy Lászlónak nyújtotta.

A leány tizennyole éves koráig Budapestben nevelkedett és a legelőkelőbb arisztokrata társaságokban fordult meg.

Magas, nyulánk, szép és gyöngéd volt, mint egy lilium, — de vagyoni helyzete nem állott arányban szépségével.

A leggazdag Garay család egy elszegényedett ágából származott és mindenki azt tartotta, hogy jobb élettársat nem is választhatott a vagyonos Kövesdynél.

Kövesdy akkor tért haza egy hosszú külföldi utról és méltán lehetett az ország egyik leggazdagabb emberének tekinteni.

Birtokai meghaladták egy közepes nagyságú vármegye területét, gyönyörű kastélyai voltak, a felvidéken levő erdejében országgra szóló vadászatoat rendezett és évi jövedelme vetekedett a leggazdagabb mágnásokéval.

Nagyon sok anya álmodott arról, hogy az ő leányának fejét fogja bekötni Kövesdy László.

Csak éppen az volt a bökkenő, hogy Kövesdy már a negyvenötödik életévét is betöltötte.

(Folytatjuk.)

HIREK

Időjárás

Továbbra is felleget, hűvös idő, esőkkel.

— *Hadházy főispán Budapesten.* Hadházy Zsigmond főispán reggel Budapestre utazott. Utja a kormányváltással al kapcsolatban.

— *Megverte a sógora.* Tegnap délután Aranyi András kőművessegéd, Apaffy utca 51. szám alatti lakásán összeveszett sógorával, — aki megverte. Aranyi több zúzott sebet kapott. Saját lábán bement a mentőállomásra, ahol sebeit bekozták.

— *Elítélt a rendőrbíró egy gazdálkodót, aki bezúgta a villamos ablakait.* A debreceni rendőrség kihágási osztályán eljárás indult Simon István gazdálkodó ellen, aki a Hunyadi utca 16. számú ház udvaráról olyan vigyázatlanul hajtott ki szekereivel, hogy neki-hajtott a villamosnak, melynek ablakait bezúgta. Az ügyeserepektől több utas szenvedett kisebb sérülést. A rendőrbíró előtt a gazdálkodó azzal védte magát, hogy nem hallotta a villamos csengését és azért történt a karambol. A kihallgatások után a rendőrbíró bűnösnek mondta ki a gazdálkodót és tíz pengő pénzbüntetésre ítélte. A HEV kára a karambol következtében 400 pengő es ennek az összegnek a megtérítését kerte a gazdálkodótól. A rendőrbíró elutasította követelésével a HEV-et és polgári per útján kívánják majd értekesíteni a követelést.

— *James Walker* newyorki polgármester tegnap megtekintette Budapest nevezetességeit és elragadtatással nyilatkozott a város szépségeiről. Virágosokot helyezett el a Hősök emlékoszlopara. Este a főváros vendége volt. Ma délelőtt Ripka főpolgármestert kereste fel és délután Baden-Badenbe utazik.

— *Gyalog jött Budapestre munkát keresni, elfogták a csendőrök.* Hajdu Jenő budapesti munkás gyalog indult neki az alföldi városoknak, hogy munkát keresen. Vándorlása során eljutott a Hortobágyra is és az országuton igyekezett Debrecen felé. A gyalogos vandort a puszta elfogták a csendőrök, csavargás miatt őrizetbe vették és bekísérték a debreceni kapitányságra. A kihallgatás és vizsgálat során kiderült, — hogy Hajdu nem csavargó, szabadlábba engedték és közköltéségen hazaküldték Budapestre maradt családjához, mivel munkát részére nem tudtak biztosítani.

— *Orvosok figyelmébe.* Ertesítem az igen tisztelt Orvos Kartárs Urakat, hogy a Heine-Medin kör aktuális kérdésének megvitatására fölkértem dr. Bókay Zoltán egy. ny. r. tanár urat, aki készséggel vállalkozott, hogy f. hó 27-én, csütörtökön d. u. 6 órakor a városháza közgyűlési termében a Heine-Medin kör jelenlegi állásáról előadást tartson. Fölkérem az igen tisztelt Kartárs Urakat, — hogy az előadásra megjelenni szíveskedjenek. Dr. Láng Sándor tisztelt főorvos.

Nyomora miatti elkeseredésében a vonat elé akart feküdni egy leány

A debreceni pályaudvarra beszállítottak egy 16 éves leányt, — aki a látóképi csárdánál a robogó vonat elé akarta magát vetni. A leány szándékát a pályaoőr vette észre és az utolsó pillanatban rántotta le a leányt a sinekről, melyekbe göresösen kapaszkodott. A fiatal leány kijelentette, hogy hiába húzták le a vágányokról, — ő csak öngyilkos lesz és a vonat elé fekszik. A pályaoőr igyekezett lebeszélni szándékáról, de nem boldogult a makacs öngyilkos jelölttel, akit végül is kénytelen volt

erős felügyelet mellett beküldeni Debrecenbe, hogy adják át a rendőrségnek.

A leányt a rendőrségen kihallgatták, előadta, hogy két napig csavargott a csárda környékén, míg elszánta magát a halálra, de most már nem is mond le az öngyilkosságról. Debrecenben szolgált, mint cseléd és annyira rossz volt a sorsa, hogy elhagyta helyét azzal, hogy a halálba menekül. A rendőrség a fiatal cselédleányt saját érdekében őrizetbe vette.

Vitriolos merénylet a nyílt utcán

Budapesten, a Ferenciek terén vasárnap szörnyű dráma játszódott le. *Bandy* Károlyné, egy villamoszerelő különváltan elő felesége, találkozott itt férjével és rövid szóváltás után a férfi arcába looolta a magával hozott üveg

tartalmát. *Bandy* az arcán borzalmas sérüléseket szenvedett, a mentők szállították a Rókusba. Az asszony azzal védekezik, hogy férje minden keresetét idegen nőkre költötte s őt nyomorba döntötte.

Gyujtogatás gyanuja miatt letartóztattak egy bérlőt

Székesfehérvárról jelentik: — Szombaton letartóztatták és az ügyészség fogházában őrizetbe helyezték *Schulteisz* Gyula pázmándi bérlőt és *Biró* József nevű gazdatisztját.

A letartóztatás tényét azzal indokolják, hogy *Schulteisz* birto-

kán az utóbbi időben — rövid idő közönként — négy tüzeset fordult elő és a gazdasági cselédek súlyosan terhelő vallomást tettek a bérlő és gazdatisztja ellen.

A terhelő vallomásokat többen a gazdasági cselédek bosszujának minősítik.

Egy dühöngő örült megfojtotta sorstársát

Páris, aug. 24. A poitiers-i kórház elmosztályán tegnap éjjel borzalmas gyilkosság történt.

Este, lefekvés előtt az ápolók szokás szerint kényszerzubbonyba bujtattak két dühöngő örültet, akiket ezután egymás mellett helyeztek éjszakai nyugalomra.

Amikor az ápolók eltávoztak, az egyik örültnek emberfeletti erő feszítéssel sikerült kiszabadulnia a kényszerzubbonyból s azután megtámadta a mellette fekvő —

védekezésre képtelen — betegtársát.

A kényszerzubbonyba bujtattott, tehetetlen embert előbb megkínozta, majd megfojtotta a dühöngő örült, akit négy ápolónak csak, hosszas küzdelem után sikerült megfékezni.

A borzalmas gyilkosság nagy megdöbbenést keltett az egész környéken, mert a szerencsétlen áldozat Poitiers egyik legelőkelőbb családjának tagja volt.

— *Elfogatóparancsot adtak ki egy budapesti ügyvéd, dr. Révész Imre ellen*, aki több sikkasztást követett el. Az ügyvéd egy hét óta nyomtalanul eltűnt a fővárosból. Keresik.

— *Levél orosz fogságból 16 év után.* Nagy József földműves 1915-ben mint a 29. honvédgyalog

ezred közvitéze az orosz határra kereült és attól kezdve nem adott többé életjelt magáról. A szülők fiukat már rég halottnak hitték, azonban most, 16 év múlva levél érkezett Oroszországból, amelyben Nagy József azt írja, hogy Niznij-Novgorodban lakik, megnősült, egy fia és egy kis leánya van. Nagyon szeretne hazajönni.

Nincs más választás

reumára, csuzra, köszvényre
Hajduszoboszló hévvizfürdő
73 fokos jódos brómos hévvizre

HIREK MINDENFELÖL

A legújabb tromsói jelentések szerint péntek óta semmi hír a Nantilsról. A Tromsóból leadott rádiójelek is válasz nélkül maradtak.

A Newyork Herald írja, hogy a newyorki rendőrök és banditák harcának két sebesültje haldoklik.

Kapi Béla evangélikus püspök javaslatára a KIE országos nagygyűlésén a megszentelt vasárnap törvénybe iktatását határozatilag kimondották.

Bethlen ma bucsuzik

Budapestről jelentik: A miniszterelnöki palotában vasárnap csomagoitak. Bethlen gróf hosszasan beszélgetett a francia követtel.

A volt miniszterelnök ma elbucsuzik és holnap Inkere utazik.

Csak magyar honoskaphat nyugdíjat Magyarországon

Budapestről jelentik: A közeli napokban pénzügyminiszteri rendelet jelenik meg, amely szerint nyugdíjat csak Magyarországon élő, magyar állampolgár kaphat. Azok a külföldiek, akik nem hajlandók Magyarországra költözni, elvesztik nyugdíjjogosultságukat.

Debreceni sertés piac

A mai sertésvásárra felhajtottak 270 drb. kövérsertést és 1000 drb. soványsertést. A kövérsertések mind elkelték 1—2 fillérrel drágábban a multkori árnál. A soványsertésekben a kereslet lanya volt.

— *Rakovszky István*, volt belügyminiszter abban a pillanatban halt meg, amikor cukorbetegségének gyógykezelése céljából Budapestre akarták szállítani. A 73 éves politikus érzékenyen elbcsuzott gyermekeitől és éppen beszállt az autóba, amikor szívszélhűdés érte. A temetést Hlinka András rózsashegyi plébános fogja végezni.

Hálózati rádiók

hangszóróval 18 havi részletre
128 pengőtől.

Ügynököket nem tartok,
ezeknek díjait inkább kedves
vevőimnek adom.

GRAMOFONOK
CSILLAROK
nagyon olcsón!

Bárany Rádióház

szent ANNA-UTCA I. SZÁM.

RÁDIÓ

BUDAPESTI MŰSOR

9.15: A m. kir. József nádor 2. honvédegyalagezred zenekarának hangversenye.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul németül.

12: Déli harangszó.

12.05: Hangverseny. Közreműködik dr. Somogyi Zsigmondné (ének) és Radó Magda (gordonka). Zongorán kísér Polgár Tibor

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

1: Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, — piaci árak, árfolyamhírek.

3.30: A „Tündérvásár“ mese-órája.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.

5: „Semmi új a nap alatt“. Vértess József dr. előadása.

5.30: Magyar nóták. Előadja Orbán Sándor és Rigó Jancsi cigányzenekara.

6.30: A Mándits szalonzenekar hangversenye.

7.30: A „Rádióélet“ felőrája. — „A sajtó és a fényképezés“. Kozáczek Elek előadása.

8: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.

E hangverseny szünetében pontos időjelzés, hírek, ügétőverseny-eredmények.

A hangverseny után időjárás-jelentés.

Majd Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Hirdetmény

Az 1931. évi 3600. M. E. számú rendelet 110. §-sa értelmében foglalt rendelkezésekre utalással felhívja a városi adóhivatal, a városban lakó és mezőgazdasági termeléssel foglalkozókat, hogy az 1930. évi gabonajegy szelvényeiket, — melyeknek értéke métermázsánként 3 pengő — 1931. augusztus hó 31. napjáig a városi adópenztárnál váltsák be.

Figyelmezteti a városi adóhivatal érdekeltet arra, hogy ezen határidő után az 1930. évi 3 pengő értékű gabonajegy szelvények — boletták — ezen határidő után értéküket veszítik.

Figyelmezteti a városi adóhivatal a város összes lakosságát arra, hogy a birtokukban levő, — múlt évi kibocsátású, 3 pengő métermázsánkénti értékű — gabonajegyt — ugyanezen határidőig — a postahivataloknál, megfelelő értékű új gabonajegyekre becserelethetik.

A m. kir. postahivatalok csak olyan gabonajegyeket cserélnek be — ezen határidőig, — amelyeknek szelvénye a gabonalevéltől elválasztva nincs, vagy el van ugyan választva, azonban a gabonalevél és a szelvény s. orszám egyező. Ezen határidő után a gabonajegyek értéküket veszítik.

Városi Adóhivatal.

SPORTHIREK

Magyar vízilabdák napja

A vasárnapi gazdag sportprogram egyik kiemelkedő pontja volt a magyar profi kombinált és a madridi válogatott küzdelme. A nagy meccs 2 : 0 arányu magyar győzelemmel végződött. A Nemzeti meglepetésszerű nagy győzelmet aratott 7 : 1 arányban a Hungária felett, a Kispest pedig a Vasast győzte le 4 : 1 arányban.

A Bocskai tartalékos csapata 3 : 0 arányban győzött az aradi

Glória ellen. Ugy látszik a fiatalok beválnak.

Az atletikai bajnokságok során Darányi érte el a legkiválóbb eredményt, sullyal 15.20 m-t dobott.

Párisban vízilabdacsapatunk hatalmas (12 : 1) győzelmet aratott a franciákon.

A 100 méteres gyorsúszás előfutámaiból győztesen került ki Bárány is (59.8 mp), Székely is. Tarris nem indult. Lenkei Magda a döntőre kvalifikálta magát.

Deviza és áruhitel igénylések

A Magyar Nemzeti Bank a külfölddel való fizetési forgalom korlátozása tárgyában kiadott 4500—1931. M. E. sz. r. következtében szükségessé vált deviza és áruhitel-igénylések véleményezését a kereskedelmi és iparkamarára bízta. Az igénylések igénylési lapokon történnek és pedig a devizaigénylés fehérr, az áruhitel igénylés kék igénylési lappal oldáson, oly módon, hogy a felek azt három példányban átütéssel kiállítva, a kellő okmányokkal felszerelve amelvek a devizaigénylést, valamint az áruhitel igénybevételének igazosságát kellőleg igazolják a kereskedelmi és iparkamaránál esetleg valamely pénzintézetnél benyújtásuk.

Az igénylési lapokat a kereske-

dők és iparosok a kereskedelmi és iparkamaránál vehetik át.

Az igénylési lap ára, valamint a nagy dologi és személyi igénybevételt jelentő munka költségeinek részbeni fedezése céljából mérsekelt díjak fizetendők.

1000 pengő igényléséig 2 pengő,
5000 pengő igényléséig 5 pengő,
10.000 pengő igényléséig 10 pengő.

Azonfelül bármely összegig 20 pengő.

Ezen összegök az igénylés elutasítása vagy visszavonása esetén 2 P kezelési költség levonásával a félnek visszatérítetnek.

A benyújtott igénylések a következő kategóriák szerint csoportosítottak:

1-a. kategória: nyersanyag —

A szépség

és a jóízűség épügy szükséges kelléke minden nyomtatványak, mint más egyéb szükségleti cikkek is. Mert hiszen a nyomtatványa külső megjelenése az Ön jóízűsége mellett tesz tanúságot! Izléses nyomtatványt a **KORVIN NYOMDABAN** Debrecen, Sas-utca 2.sz. kap versenyképes áron. Telefon 17-30

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja 10 szóig 30 fill., minden további szó 3 fillér.

A közlési díj vidékről postabélyegekből is beküldhető.

Egy
szalon garnitúra egy há-
ló szoba butor és egy
Singer varrógép jutányos
áron eladó. Vargakert, Her-
ceg utca 6.

Sinvasgerenda
szeg, kapocs és más min-
denféle építkezési vasa-
nyagok legolcsóbban kap-
ható Weissenberg Hngó-
nál Simonffy utca 57.

Egy
kis szoba konyha olcsón
eisejére kiadó. Nyulás,
Doberdó u. 16 sz.

Kiadó
egy szoba konyha kamara
Gerébi-telep Király Fe-
renc ucca 1 szám. Sám-
soni ut.

Egy
jókarban levő takaréktűz-
hely, divány jutányos ár-
ért eladó. Török Bálint
utca 1 szám.

Zálogcédulát
ruhaneműket, ékszereket
magas áron vesznek. Leve-
lezőlap kívánatra házhoz
megyek. Braun Cserepes
u. 6.

November
1-re kiadó 3 szobás utcai
lakás, két bejárat veren-
da stb. Mester u. 39. sz.

Teljes ellátásra
középiskolai tanuló kis
fiút vagy leányt felvesz
református lelkész özve-
gye Méliusz tér 10.

Óriászemű
számócapalánt bármilyen
mennyiségben kapható.
Simznyi ut 13 sz.

Hirdetése eredményes a
Debreceni Polgárban!

vagy felegy tmány oly termelés szempontjából, amely exportot idéző elő vagy pedig a fogyasztás szempontjából okvetlenül szükséges cikkeket állít elő.

1-b. olyan készgyártmány, mely fogyasztás céljaira okvetlenül szükséges.

2-a. nyersanyag vagy félgyártmány, minden más fajta termelésre, amely munkaalakmatat teremt.

2-b. oly készáru, amely közszükségletet elégít ki.

3. minden egyéb, melynek behozatala véleményezhető.

4. Elutasító.

E kategóriák szerint osztályozott anyagot a budapesti kereskedelmi és iparkamara naponta terjeszti a Magyar Nemzeti Bank de vizastálya elé, amely a rendelkezésre álló devizamennyiséghez képest teljesíti az igénylési kérelmeket a kategorizálás sorrendjében.

A dolog természetéből folvik, hogy az árhitel igénylésnek elbírálása, különösen hogyha az hosszabb időre (több mint hat hónapra) szól, lényegesen enyhébb feltételek mellett történik, mint a deviza kifizetésre vonatkozó igénylés.

Debreceni terménypiac

Nagy felhozatal mellett az árak változatlanok.

Buza 6.80—7.00 P és boletta.

Rozs 6.20—6.30 P és boletta.

Árna 13.50—14.00 P.

Zab 15—16 P.

Tengeri 6 15—15.50 P.

Tengeri új 6—6.50 P.

Debreceni Polgár postája

Alantitaknak levelük van — kérjük, sziveskedjenek azokat átvenni a szerkesztőségben.

Fánka Sándorné, Bak János, Balogh Sándor, Czizány Gábor, Tóth Jenő özv. Mészáros Gáborné, Török István, Veréb Mihály, özv. Katona Lajosné Pestalics Sarolta, özv. Juhász Péterné. — Tóth Imre. — Gyöngyösi Mihály. — Bucz József. — Zalányi Adél Margit, Szabó Ferenc, Dr. Czike Ferenc, Szabó Antal, Veress Sándor, Guthán Anna, Klein Jenő, Friedmann Mózes, Halász József, özv. Varga Istvánné.

HIRDESSZEN

a „Debreceni Polgár“-ban, mert ez okvetlen eredményre vezet!

Felelős szerkesztő:
NYIKOS SANDOR

Szerkesztőbizottság:
Zelinger Ede,

Erdey Eerenc — Jámor,

A kiadásért felelős és lapigazgató:
HEGYMEGI KISS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sas-utca 2. szám.

Nyomta Korvin-nyomda, Sas-utca 2.